
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΦΟΡΩΝ  
 
ΘΕΜΑ : Απάντηση   στην   από   21-01-2022   με   αριθμό   1168   Αναφορά   του   Βουλευτή 
            κ.  Ο. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΠΟΥΛΟΥ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι     
-σύμφωνα με την εφαρμοζόμενη Αντεγκληματική Πολιτική- οι περιφερειακές αστυνομικές 
Υπηρεσίες έχουν διαμορφώσει Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια με σκοπό την πλέον 
αποτελεσματική αστυνόμευση σε όλες τις περιοχές εδαφικής τους αρμοδιότητας και ιδίως στα 
σημεία εκείνα όπου παρουσιάζεται εντονότερη παραβατικότητα. Όπου δε απαιτείται, 
αναβαθμίζεται το επίπεδο των λαμβανόμενων μέτρων, σε συνάρτηση με τις χρονικές και 
τοπικές απαιτήσεις και ανάγκες, οι οποίες διαρκώς αξιολογούνται και επανεκτιμώνται. 

Στο πλαίσιο αυτό, από το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας έχουν δοθεί, στις αρμόδιες 
περιφερειακές του Υπηρεσίες, κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες αφενός μεν για την 
αυξημένη, εμφανή αστυνόμευση μέσω της πραγματοποίησης εποχούμενων περιπολιών - 
μικτών εξορμήσεων, αφετέρου δε για τη διενέργεια επισταμένων και ουσιαστικών ελέγχων, 
με στόχο την ολιστική αντιμετώπιση, κατά τον πλέον ουσιαστικό και αποτελεσματικό τρόπο, 
των όποιων τοπικών ζητημάτων αστυνομικής φύσης. 

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, η Διεύθυνση Αστυνομίας (Δ.Α) Αρκαδίας υλοποιεί, στις 
περιοχές ευθύνης της, τα υφιστάμενα ειδικά επιχειρησιακά σχέδια που αφορούν -μεταξύ 
άλλων- στην πρόληψη και καταστολή ληστειών και την αντιμετώπιση παραβατικών 
συμπεριφορών που εμφορούνται εξ αιτίας διαφόρων κοινωνικοοικονομικών και 
δημογραφικών παραγόντων και βάσει αυτών, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της -πλέον της 
παράλληλης δραστηριοποίησης των υπολοίπων ειδικών επιχειρησιακών Ομάδων (Ο.Π.Κ.Ε.)- 
διενεργούνται -σε καθημερινή βάση και καθ΄ όλο το 24ωρο- στοχευμένοι και συστηματικοί 
έλεγχοι, αλλά και εξειδικευμένες δράσεις (εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις, συγκρότηση 
συνεργείων - ομάδων ελέγχου), εφαρμόζοντας την ισχύουσα νομοθεσία, με στόχο την 
πρόληψη, αποτροπή και, σε συντρέχουσα περίπτωση, κατασταλτική αντιμετώπιση 
παραβατικών συμπεριφορών, την εμπέδωση του αισθήματος ασφαλείας των πολιτών και τη 
διαμόρφωση συνθηκών ασφαλούς διαβίωσης αυτών. 

Ειδικότερα, ως προς την αστυνόμευση της ευρύτερης περιοχής του διαλαμβανόμενου 
στη εν θέματι Αναφορά οικισμού, επισημαίνεται ότι από το Αστυνομικό Τμήμα (Α.Τ.) 
Μεγαλόπολης έχουν εντατικοποιηθεί οι  διενεργούμενοι έλεγχοι για εντοπισμό τυχόν υπόπτων  
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ατόμων και τη συλλογή πληροφοριών, ενώ παράλληλα, σε καθημερινή βάση και κατά τη 
διάρκεια του 24ωρου διατίθεται μία -επιπλέον- περιπολία αποκλειστικά για την περιοχή του 
Δερβενίου και μία υποομάδα της Ο.Π.Κ.Ε. της Δ.Α. Αρκαδίας στην ευρύτερη αυτού περιοχή. 

Ως προς την πληρότητα του ακολουθούμενου επιχειρησιακού σχεδιασμού στην 
ευρύτερη περιοχή της Μεγαλόπολης, κατά το έτος 2021, αναφέρεται ότι αφενός μεν από το 
προαναφερόμενο Α.Τ. διενεργήθηκαν -5.930- έλεγχοι οχημάτων και -6.750- έλεγχοι ατόμων, 
εκ των οποίων προσήχθησαν -99- και συνελήφθησαν -61- άτομα για διάφορα αδικήματα, ενώ 
εξιχνιάσθηκε -1- κλοπή και ανευρέθηκε -1- κλεμμένο όχημα, αφετέρου δε από το Τμήμα 
Ασφάλειας (Τ.Α.) Τρίπολης, σε συνεργασία με το ως άνω Α.Τ., εξιχνιάστηκαν -4- περιπτώσεις 
κλοπών στο πλαίσιο των οποίων συνελήφθησαν συνολικά -10- ημεδαποί. 

Τέλος, υπογραμμίζεται η συνεχής δραστηριοποίηση των ανωτέρω Υπηρεσιών στις 
περιοχές αρμοδιότητάς τους, με σκοπό -πλέον των άλλων- τόσο την πρόληψη και αποτροπή 
των, όποιας μορφής, τυχόν έκνομων ενεργειών, όσο και την αποφυγή παρόμοιων 
περιστατικών στο μέλλον, ενώ προς πληρέστερη ενημέρωσή σας αναφορικά με τους δείκτες 
εγκληματικότητας στην εδαφική αρμοδιότητα του Α.Τ. Μεγαλόπολης και του Τ.Α. Τρίπολης, 
κατά τα έτη 2019 – 2021, επισυνάπτονται σχετικοί πίνακες. 

 

 
 
 

O ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΘΕΟΔΩΡΙΚΑΚΟΣ 
 


		2022-02-15T12:41:21+0200




